一种皮带托辊更换工具
技术领域
    本实用新型涉及皮带输送机上的托辊更换领域，具体是一种皮带托辊更换工具。
背景技术
皮带输送机是采矿企业的一种常见运输设备，皮带机上的托辊起到支撑皮带运动的作用，使用一段时间后个别托辊会出现变形、磨损、轴承坏死等影响皮带运行的故障，直接导致皮带被磨损、刮伤甚至拉破造成严重事故，因此，需要经常检查和更换出现问题的皮带托辊。目前在更换托辊时，尤其是载有货物的皮带，货物和皮带自身重量较大，单人支撑起皮带比较困难，需要至少三人配合，且比较费时、费力，当更换托辊时，两人分别站在皮带两侧，用横杆穿过皮带下方，同时用力将皮带抬起，另一人在双臂伸入皮带下方抱起托辊更换，由于皮带自重和货物重量较大，抬皮带的两人会由于体力不支或用力不均匀，从而造成皮带掉落，导致皮带下方更换托辊的人受到伤害，这属于安全隐患问题，如果发生会给企业和个人带来较大的损失。
实用新型内容
本实用新型为了解决皮带输送机在更换托辊时存在的费时、费力以及安全隐含的问题，提供了一种皮带托辊更换工具。
本实用新型是通过以下技术方案实现的：一种皮带托辊更换工具，包括皮带托举杆，与皮带托举杆呈间隙配合且位于皮带托举杆右端的皮带托举套筒，相对的设于皮带托举杆下方左右两侧的两支撑座，
皮带托举杆左端的前后分别与位于左侧的支撑座的前后之间分别铰接连接有左上连杆，皮带托举套筒右端的前后分别与位于右侧的支撑座的前后之间分别铰接连接有右上连杆，位于左侧的支撑座内转动安装有丝杠，位于右侧的支撑座内转动安装有套管，所述丝杠的右端与套管内壁螺纹配合，两支撑座的下方分别设有与皮带架的两侧框体上方卡置配合的固定卡座，每个固定卡座上设有至少一个与皮带架的框体抵紧配合的卡座紧固件，位于左侧的支撑座的前后与下方相应的固定卡座的前后之间分别铰接连接有左下连杆，位于右侧的支撑座的前后与下方相应的固定卡座的前后之间分别铰接连接有右下连杆，所述皮带托举杆与皮带托举套筒之间沿水平方向相对的开设有若干调节孔，至少一对相对的调节孔内穿置有调节销，所述皮带托举杆和皮带托举套筒的同侧均设有与托辊支撑配合的托辊挂钩。
作为本实用新型技术方案的进一步改进，伸出支撑座的套管一端设有手把。
作为本实用新型技术方案的进一步改进，所述皮带托举杆以及皮带托举套筒均是由方管材料制成的。
    本实用新型所述的皮带托辊更换工具，是根据实际工作需求发明创造的，使得皮带输送机的托辊更换更安全、更快捷、更省力，结构新颖，操作方便、安全，一人即可完成。而且皮带在空载和重载的情况下均可更换托辊。
附图说明
为了更清楚地说明本实用新型实施例或现有技术中的技术方案，下面将对实施例或现有技术描述中所需要使用的附图作简单地介绍，显而易见地，下面描述中的附图仅仅是本实用新型的一些实施例，对于本领域普通技术人员来讲，在不付出创造性劳动的前提下，还可以根据这些附图获得其他的附图。
图1为本实用新型所述皮带托辊更换工具的结构示意图。
图2为图1的右视图。
图中：1-手把，2-丝杠，3-固定卡座，4-皮带托举杆，5-托辊挂钩，6-调节销，7-卡座紧固件，8-套管，9-皮带托举套筒，10-支撑座，11-左上连杆，12-右上连杆，13-左下连杆，14-右下连杆。
具体实施方式
为使本实用新型的目的、技术方案和优点更加清楚，下面将对本实用新型的技术方案进行详细的描述。显然，所描述的实施例仅仅是本实用新型一部分实施例，而不是全部的实施例。基于本实用新型中的实施例，本领域普通技术人员在没有做出创造性劳动的前提下所得到的所有其它实施方式，都属于本实用新型所保护的范围。
如图1、2所示，本实用新型提供了一种皮带托辊更换工具的具体实施方式，包括皮带托举杆4，与皮带托举杆4呈间隙配合且位于皮带托举杆4右端的皮带托举套筒9，相对的设于皮带托举杆4下方左右两侧的两支撑座10，
皮带托举杆4左端的前后分别与位于左侧的支撑座10的前后之间分别铰接连接有左上连杆11，皮带托举套筒9右端的前后分别与位于右侧的支撑座10的前后之间分别铰接连接有右上连杆12，位于左侧的支撑座10内转动安装有丝杠2，位于右侧的支撑座10内转动安装有套管8，所述丝杠2的右端与套管8内壁螺纹配合，两支撑座10的下方分别设有与皮带架的两侧框体上方卡置配合的固定卡座3，每个固定卡座3上设有至少一个与皮带架的框体抵紧配合的卡座紧固件7，位于左侧的支撑座10的前后与下方相应的固定卡座3的前后之间分别铰接连接有左下连杆13，位于右侧的支撑座10的前后与下方相应的固定卡座3的前后之间分别铰接连接有右下连杆14，所述皮带托举杆4与皮带托举套筒9之间沿水平方向相对的开设有若干调节孔，至少一对相对的调节孔内穿置有调节销6，所述皮带托举杆4和皮带托举套筒9的同侧均设有与托辊支撑配合的托辊挂钩5。
在本实施例中，如图1所示，所述调节孔为三个，但是本实施例在具体实施时，调节孔的数量不限，可以是一个，也可以是四个或八个。另外，在本实施例中，所述丝杠2仅能够在位于左侧的支撑座10内转动，而不能沿丝杠2的长度方向移动。而且，所述套管8也仅能够在位于右侧的支撑座10内转动，而不能沿套管8的长度方向移动。丝杠2和套管8的配合能够避免双向丝杠在使用过程中朝向皮带架外侧移动，避免人员或机械的磕碰。
使用前请先确认皮带机是处于否停电闭锁状态，周边环境是否安全，工具和工件摆放是否到位，并对照确认托辊更换工具各部件位置。具体使用时，根据皮带的宽度，通过调节销6与调节孔的配合，使得皮带托举杆4和皮带托举套筒9能够共同将皮带支撑起来。将调整好的工具的固定卡座3卡置在皮带架的两侧框体上，调整工具的前后位置，使得托辊挂钩5恰好位于需要更换的托辊下方，然后紧固卡座紧固件7，将工具固定在皮带架上。顺时针或逆时针转动套管8，套管8与丝杠2螺纹配合，由于丝杠2和套管8与支撑座10的相对位置不变，所以丝杠2内缩至套管8内，使得左下连杆13和右下连杆14的上端向内收缩，同时左上连杆11和右上连杆12的下端向内收缩，皮带托举杆4和皮带托举套筒9向上运动并且与皮带紧贴，再进一步的转动套管8，皮带被托举至脱离托辊。随着皮带托举杆4和皮带托举套筒9的上升，托辊挂钩5将所需更换的托辊托举起来，脱离托辊架。继续转动套管8，当所需更换的托辊完全脱离托辊架后，将其抽出，将新的托辊插入托辊挂钩5内，反向转动套管8，皮带与新的托辊同时下落，新的托辊置于托辊架上，继续反向转动套管8，皮带落于新的托辊上，通过拆卸卡座紧固件7拆卸本实施例的工具，操作完成。
在本实施例中，为了便于套管8的转动，伸出支撑座10的套管8一端设有手把1。
具体的，所述皮带托举杆4以及皮带托举套筒9均是由方管材料制成的。这样相比其他结构，能够有效地减少工具重量。在本实施例中，皮带托举杆4是尺寸较小的方管，皮带托举套筒9是尺寸较大的方管，其两者的长度是根据皮带宽度调整设定的。
本实施例提供了一种具体实施方式，其中皮带托举杆4是一段30*30*70mm方管，皮带托举套筒9是一段50*50*50mm方管，两者穿插在一起，能够伸缩调整，是经实践证明较为合适的尺寸。
另外，所述丝杠2的规格为M20*50mm，套管8与丝杠2相适配。
进一步的，如图1所示，固定卡座3呈直角倒U型结构，其宽为100mm，深为150mm，壁厚不得小于20mm。
在本实施例中，部分托辊挂钩5焊接于皮带托举杆4上，其余托辊挂钩5焊接于皮带托举套筒9上。具体实施时，托辊挂钩5是由规格为 Φ16*300mm圆钢制成的，弯曲加工弧度为直径70mm的半圆状，后余50mm焊接于皮带托举杆4或皮带托举套筒9上，用于勾起皮带架上托辊架内的所需更换的托辊。
以上所述，仅为本实用新型的具体实施方式，但本实用新型的保护范围并不局限于此，任何熟悉本技术领域的技术人员在本实用新型揭露的技术范围内，可轻易想到变化或替换，都应涵盖在本实用新型的保护范围之内。因此，本实用新型的保护范围应以所述权利要求的保护范围为准。




权利要求书
1.一种皮带托辊更换工具，其特征在于，包括皮带托举杆（4），与皮带托举杆（4）呈间隙配合且位于皮带托举杆（4）右端的皮带托举套筒（9），相对的设于皮带托举杆（4）下方左右两侧的两支撑座（10），
皮带托举杆（4）左端的前后分别与位于左侧的支撑座（10）的前后之间分别铰接连接有左上连杆（11），皮带托举套筒（9）右端的前后分别与位于右侧的支撑座（10）的前后之间分别铰接连接有右上连杆（12），位于左侧的支撑座（10）内转动安装有丝杠（2），位于右侧的支撑座（10）内转动安装有套管（8），所述丝杠（2）的右端与套管（8）内壁螺纹配合，两支撑座（10）的下方分别设有与皮带架的两侧框体上方卡置配合的固定卡座（3），每个固定卡座（3）上设有至少一个与皮带架的框体抵紧配合的卡座紧固件（7），位于左侧的支撑座（10）的前后与下方相应的固定卡座（3）的前后之间分别铰接连接有左下连杆（13），位于右侧的支撑座（10）的前后与下方相应的固定卡座（3）的前后之间分别铰接连接有右下连杆（14），所述皮带托举杆（4）与皮带托举套筒（9）之间沿水平方向相对的开设有若干调节孔，至少一对相对的调节孔内穿置有调节销（6），所述皮带托举杆（4）和皮带托举套筒（9）的同侧均设有与托辊支撑配合的托辊挂钩（5）。
2.根据权利要求1所述的一种皮带托辊更换工具，其特征在于，伸出支撑座（10）的套管（8）一端设有手把（1）。
3.根据权利要求1或2所述的一种皮带托辊更换工具，其特征在于，所述皮带托举杆（4）以及皮带托举套筒（9）均是由方管材料制成的。


说明书摘要
本实用新型涉及皮带输送机上的托辊更换领域，具体是一种皮带托辊更换工具。包括皮带托举杆，皮带托举套筒，两支撑座，位于左侧的支撑座内转动安装有丝杠，位于右侧的支撑座内转动安装有套管，所述丝杠的右端与套管内壁螺纹配合，两支撑座的下方分别设有与皮带架的两侧框体上方卡置配合的固定卡座，所述皮带托举杆和皮带托举套筒的同侧均设有与托辊支撑配合的托辊挂钩。本实用新型所述的皮带托辊更换工具，是根据实际工作需求发明创造的，使得皮带输送机的托辊更换更安全、更快捷、更省力，结构新颖，操作方便、安全，一人即可完成。而且皮带在空载和重载的情况下均可更换托辊。
说明书附图
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